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Обсяг та ознаки 

дисципліни 

Обов’язкова дисципліна. 

Змістових модулів – 2.  

Форма контролю: іспит. 

Загальна кількість кредитів – 4, годин – 120, у т.ч. 

лекції – 36, практичні заняття – 18, самостійна робота – 66.  

Формат: очний (offline / face to face) / дистанційний  

(online). 

Мова викладання: українська.  

Консультації Консультації проводяться відповідно до Графіку, розміщеному в 

інформаційному ресурсі moodle.kntu.kr.ua; у режимі відео 

конференцій Zoom, через електронну пошту, Viber, Messenger, 

Telegram за домовленістю. 

Пререквізити 
Потребує знань з бухгалтерського обліку в управлінні, 

адміністрування податків та корпоративного податкового 

менеджменту, митного контролю. 

 

 

1. Мета і завдання дисципліни 

 

Метою вивчення навчальної дисципліни «Податкове планування та мінімізація 

податкових ризиків» є формування у здобувачів системи знань, необхідних для оволодіння 

теоретико-методичним інструментарієм податкового планування, розробки податкових 

планів та прогнозів, заходів щодо мінімізації податкових ризиків суб’єктів господарювання, 
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набуття практичних навичок з розробки рекомендацій щодо оптимізації рівня податкового 

навантаження суб’єктів господарювання, зниження податкових ризиків та прийняття 

ефективних управлінських рішень в сфері оподаткування.  

Завданнями дисципліни «Податкове планування та мінімізація податкових ризиків» є:  

- формування компетентностей, важливих для застосування навичок податкового 

планування на підприємстві, прогнозування податкових надходжень до бюджету, виконання 

розрахунків та обґрунтування рівня податкового навантаження при прийнятті рішень в сфері 

оподаткування та мінімізації податкових ризиків, розробці й реалізації планів та прогнозів; 

- теоретична підготовка здобувачів з питань сутності та змісту податкового планування, 

застосування методів податкового планування й прогнозування, розрахунку та оптимізації рівня 

податкового навантаження суб’єктів господарювання, зокрема при розробці заходів щодо 

мінімізації ризиків зовнішнього та внутрішнього середовища, підвищення ефективності 

інформаційного та обліково-аналітичного забезпечення сучасних систем податкового 

менеджменту; 

- практична підготовка здобувачів з питань використання сучасних наукових методів 

досліджень в сфері оподаткування, інструментарію адміністрування податків та митних 

платежів, вибору конкретних методів податкового планування та прогнозування у відповідності 

зі стратегічними цілями на різних рівнях управління оподаткуванням, підходів у мінімізації 

податкових ризиків, підвищення ефективності адміністрування податків з урахуванням 

раціональної організації інформаційного, методичного, кадрового забезпечення із 

застосуванням організаційних підходів щодо побудови ефективних систем інформаційного та 

обліково-аналітичного забезпечення в сфері оподаткування; 

- практична підготовка здобувачів з питань застосування підходів щодо організації 

податкового планування та коректного інтерпретування інформації для прийняття ефективних 

рішень у сфері оподаткування, розробки науково-обґрунтованих висновків та пропозицій, 

спрямованих на вдосконалення системи адміністрування податків та митних платежів, 

виконання адміністративно-управлінських функцій, консультування власників, менеджменту 

підприємства та інших користувачів інформації у сфері оподаткування. 

 

 

2. Результати навчання 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач вищої освіти повинен отримати:  

 

ІК Інтегральну компетентність: 

Здатність розв’язувати складні завдання та практичні проблеми в обліку та 

оподаткуванні, зокрема, адмініструванні податків та митних платежів або у процесі навчання, 

що передбачає проведення дослідження та/або здійснення інновацій та характеризуються 

невизначеністю умов та вимог. 

 

Загальні компетентності: 

ЗК01. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми.  

ЗК03. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій.  

ЗК04. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.  

ЗК05. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК06. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.  

ЗК11. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт. 

 

Спеціальні (фахові) компетентності: 

СК01. Здатність формувати та використовувати облікову інформацію для прийняття 

ефективних управлінських рішень на всіх рівнях управління підприємством в цілях підвищення 

ефективності, результативності та соціальної відповідальності бізнесу. 
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СК03. Здатність застосовувати теоретичні, методичні і практичні підходи щодо 

організації обліку, контролю, планування та оптимізації податкових розрахунків. СК04. 

Здатність формувати фінансову звітність за міжнародними стандартами, коректно 

інтерпретувати, оприлюднювати й використовувати відповідну інформацію для прийняття 

ефективних управлінських рішень.  

СК05. Здатність застосовувати методи і методики аналітичного забезпечення сучасних 

систем менеджменту з урахуванням стратегії розвитку підприємства в умовах невизначеності, 

ризику та/або асиметричності інформації.  

СК07. Здатність формулювати завдання, удосконалювати методики та впроваджувати 

сучасні методи фінансового та управлінського обліку, аналізу, аудиту і оподаткування у 

відповідності зі стратегічними цілями підприємства. 

СК08. Здатність виконувати адміністративно-управлінські функції у сфері діяльності 

суб’єктів господарювання, органів державного сектору.  

СК09. Здатність здійснювати діяльність з консультування власників, менеджменту 

підприємства та інших користувачів інформації у сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту, 

оподаткування.  

СК10. Здатність проводити наукові дослідження з метою вирішення актуальних завдань 

теорії, методики, організації та практики обліку, аудиту, аналізу, контролю та оподаткування. 

СК11. Здатність до організації, оцінювання, моделювання та вдосконалення системи 

адміністрування податків та митних платежів та їх складових елементів. 

 

Програмні результати навчання: 

 

ПР07. Розробляти внутрішньофірмові стандарти і форми управлінської та іншої звітності 

суб’єктів господарювання.  

ПР08. Обґрунтовувати вибір оптимальної системи оподаткування діяльності суб’єкта 

господарювання на підставі діючого податкового законодавства.  

ПР09. Формувати фінансову звітність за національними та міжнародними стандартами для 

суб’єктів господарювання на корпоративному рівні, оприлюднювати й використовувати 

відповідну інформацію для прийняття управлінських рішень.  

ПР10. Збирати, оцінювати та аналізувати фінансові та нефінансові дані для формування 

релевантної інформації в цілях прийняття управлінських рішень. 

ПР12. Обґрунтовувати інноваційні підходи до інформаційного забезпечення системи контролю 

використання ресурсного потенціалу суб’єктів господарювання та органів державного сектору з 

урахуванням стратегії розвитку бізнесу.  

ПР14. Обґрунтовувати вибір і порядок застосування управлінських інформаційних технологій 

для обліку, аналізу, аудиту та оподаткування в системі прийняття управлінських рішень з метою 

їх оптимізації.  

ПР15. Застосовувати наукові методи досліджень у сфері обліку, аудиту, аналізу, контролю та 

оподаткування та імплементувати їх у професійну діяльність та господарську практику.  

ПР17. Готувати й обґрунтовувати висновки задля консультування власників, менеджменту 

суб’єкта господарювання та інших користувачів інформації у сфері обліку, аналізу, контролю, 

аудиту, оподаткування.  

ПР19. Вміти проектувати, планувати і проводити пошукові і розвідувальні роботи, здійснювати 

їх інформаційне, методичне, матеріальне, фінансове та кадрове забезпечення.  

ПР20. Визначати актуальні проблеми та виявляти наукові факти у сфері теорії, методики, 

організації та практики обліку, аудиту, аналізу, контролю та оподаткування, робити науково-

обґрунтовані висновки та розробляти пропозиції щодо їх вирішення. 

ПР22. Володіти організаційно-методичними прийомами та інструментарієм адміністрування 

податків та митних платежів. 

ПР23. Вміти застосовувати сучасні технології адміністрування податків та митних платежів й 

здійснювати відповідну управлінську діяльність. 
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ПР24. Обґрунтовувати та використовувати методи податкового планування та прогнозування у 

відповідності зі стратегічними цілями на різних рівнях управління оподаткуванням, в т.ч. з 

метою мінімізації податкових ризиків та підвищення ефективності адміністрування податків та 

митного контролю. 

 

 

3. Політика курсу та академічна доброчесність 

 

Очікується, що здобувачі вищої освіти будуть дотримуватися принципів академічної 

доброчесності, усвідомлювати наслідки її порушення.  

Під час організації освітнього процесу в Центральноукраїнському національному 

технічному університеті здобувачі вищої освіти, викладачі та адміністрація діють відповідно до: 

Положення про організацію освітнього процесу 

(http://www.kntu.kr.ua/doc/doc/The_provisions_of_company_profile.pdf); Кодексу академічної 

доброчесності ЦНТУ (http://www.kntu.kr.ua/?view=univer&id=72). 

 

 

4. Програма навчальної дисципліни 

 

 №  

з/п 

Назва теми Кількість годин 

Лекції Практичні 

заняття 

Самостійна  

робота 
ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1. 

ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНІ ОСНОВИ ПОДАТКОВОГО ПЛАНУВАННЯ ТА МІНІМІЗАЦІЇ 

ПОДАТКОВИХ РИЗИКІВ 

1. Тема 1. Концептуальні підходи до визначення суті 

податкового планування, його мета, об’єкт, суб’єкти, 

завдання, принципи. 

Концептуальні підходи до визначення суті податкового 

планування. Відмінності між поняттями «планування 

податкових платежів», «податкове планування», 

«прогнозування податків». Структурно-логічна схема 

планування податкових платежів та алгоритм податкового 
планування.  Складові компоненти планування податкових 

платежів та податкового планування. Мета, об’єкт, 

суб’єкти  податкового планування. Завдання та принципи 

податкового планування. Проблемні аспекти сучасного 

планування і прогнозування податкових надходжень та 

напрями його вдосконалення. 

2 1 6 

2. Тема 2. Інформаційно-комунікаційне та обліково-

аналітичне забезпечення податкового планування в 

контексті забезпечення ефективного функціонування 

системи адміністрування податкових платежів. 
Інформаційно-комунікаційні технології в оподаткуванні та 

етапи розвитку інформаційного забезпечення формування 

податкової звітності. Обліково-аналітичне забезпечення 
податкового планування та використання інформації, 

відображеної в обліку та фінансовій звітності, для 

прийняття ефективних рішень в сфері оподаткування. 

Реєстрація, облік та обслуговування платників податків, 

обробка податкових декларацій, податковий контроль, 

адміністрування податкового боргу як елементи системи 

адміністрування податкових платежів. Управлінська 

звітність як невід’ємна складова інформаційного 

забезпечення управління ризиками підприємства. 

Інноваційний підхід у формуванні інформаційного 

забезпечення податкового планування в контексті 

2 1 8 

http://www.kntu.kr.ua/doc/doc/The_provisions_of_company_profile.pdf
http://www.kntu.kr.ua/?view=univer&id=72
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необхідності забезпечення ефективного функціонування 

системи адміністрування податкових платежів. 

3. Тема 3. Види податкового планування та фактори, що 

здійснюють вплив на якість податкових планів. 
Ознаки класифікації видів податкового планування. 

Класифікація видів податкового планування в залежності 

від рівня управління та організаційної структури суб’єкта 

підприємництва. Класифікація видів податкового 

планування за обсягом охоплення господарської діяльності, 

в залежності від етапу функціонування підприємства та 

характеру управлінських рішень. Класифікація видів 

податкового планування в залежності від використовуваних 

інструментів та дієвості суб’єктів податкового планування. 

Класифікація факторів, які здійснюють вплив на якість 

податкових планів. Зовнішні, внутрішні, об’єктивні,  
суб’єктивні фактори впливу на якість податкових планів. 

Основні, другорядні, загальні, специфічні, постійні та 

змінні фактори впливу на якість податкових планів. 

Інтенсивні, екстенсивні, складні, прості, прямі та непрямі 

фактори впливу на якість податкових планів. 

4 2 6 

4. Тема 4. Методи податкового планування та умови, що 

забезпечують його альтернативність. 

Класифікація методів, які використовуються у процесі 

податкового планування.  Загальні методи планування. 

Спеціальні методи податкового планування. Метод 

екстраполяції та інтерполятивний метод у плануванні 

обсягу податкових платежів. Метод середніх показників, 
нормативний та балансовий методи, економіко-

математичне моделювання. Метод заміни відносин, 

розподілу відносин, прямого скорочення об’єкта 

оподаткування у податковому плануванні. Метод 

делегування податків підприємству-сателіту, відстрочення 

податкового платежу, офшору. Метод пільгового 

підприємства, використання облікової політики у 

податковому плануванні. Умови, що забезпечують 

альтернативність податкового планування. Особливості 

застосування методів податкового планування в умовах 

невизначеності та ризику. 

4 2 7 

5. Тема 5. Податкові ризики: їх урахування в процесі 

планування та прогнозування в сфері оподаткування, 

напрями мінімізації. 

Поняття податкових ризиків, їх класифікація та методи 

визначення. Індикатори ризиків, які використовуються для 

виявлення ризикових суб’єктів господарювання. Фінансові, 

репутаційні та юридичні наслідки податкових ризиків.  

Критерії  ступенів ризику та вибір способу реагування на 

ризики недотримання податкового законодавства. Основні 

способи реагування на ризики недотримання податкового 

законодавства відповідно до міжнародної практики. 

Узагальнений порядок вибору методів та показників для 

оцінки величини податкового ризику. Інституційні 
елементи системи управління податковими ризиками.  

Пріоритетні напрями розбудови комплексної системи 

управління податковими ризиками з недотримання 

платниками податків податкового законодавства. 

4 2 7 

 Разом за ЗМ 1 16 8 34 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2. 

ОСОБЛИВОСТІ ПЛАНУВАННЯ ПОДАТКІВ НА ПІДПРИЄМСТВІ ТА ОСНОВОПОЛОЖНІ ПІДХОДИ У 

ПЛАНУВАННІ ОЧІКУВАНИХ ПОДАТКОВИХ НАДХОДЖЕНЬ ОРГАНАМИ ДЕРЖАВНОЇ 

ПОДАТКОВОЇ СЛУЖБИ 

1. Тема 6. Організація податкового планування на 

підприємстві та основоположні підходи у плануванні 

4 2 7 



6  

очікуваних податкових надходжень органами ДПС 

України.  
Специфіка формування служби податкового планування на 

малих, середніх за розмірами підприємствах та у великих 

підприємницьких структурах. Склад підрозділів (груп, 

відділів) податкового планування, їх функції. Рівні 

податкового планування. Етапи податкового планування та 

механізм реалізації податкових планів. Загальні 

методологічні підходи щодо здійснення розрахунку бази 

оподаткування. Складові алгоритму розрахунку бази 

очікуваних надходжень.  Особливості формування 

органами Державної податкової служби України складових 

алгоритму розрахунку бази надходжень планового періоду 

за видами податків (зборів, платежів) (на прикладі окремих 
видів). 

2. Тема 7. Особливості планування податків на 

підприємстві та узагальнення інформації про очікувані 

розміри його податкових платежів. 
Основи побудови системи оподаткування в Україні та 

обґрунтування вибору оптимальної системи оподаткування 

діяльності суб’єкта господарювання на підставі діючого 

податкового законодавства. Планування податків на 

підприємстві. Узагальнення інформації про очікувані 

розміри податкових платежів підприємства для її 

подальшого використання в системі податкового 

менеджменту, у тому числі й для консультування власників 
та при розробці обґрунтованих висновків з управління 

оподаткуванням. 

4 2 7 

3. Тема 8. Стратегічне, поточне та оперативне податкове 

планування на підприємстві.  

Податкова стратегія як інструмент обґрунтування, розробки 

та реалізації довгострокових цілей та засіб зв’язку 

підприємства з зовнішнім ринковим середовищем. Поняття 

стратегічного податкового планування, його мета, основні 

завдання та принципи. Процедури та інструменти 

стратегічного податкового планування.  Етапи розробки 

стратегії податкових платежів підприємства. Поняття,  

об’єкт та суб’єкти поточного податкового планування. 

Поняття оперативного податкового планування та сфера 
його застосування. 

2 2 6 

4. Тема 9. Методика розрахунку показників податкового 

навантаження та оцінка ефективності податкового 

планування суб’єкта господарювання.  

Сутність поняття «податкове навантаження». Методика 

розрахунку часткових  показників податкового 

навантаження за видами податків. Фінансові результати 

діяльності підприємства як компонент для розрахунку 

податкового навантаження. Обсяг створеної та 

використаної підприємством доданої вартості як основа для 

розрахунку рівня податкового навантаження. Показники 

податкового навантаження сільськогосподарських 
товаровиробників та платників єдиного податку. 

Систематизація показників, що характеризують рівень 

податкового навантаження на суб’єкт господарювання. 

Узагальнюючі показники податкового навантаження 

підприємства. Оцінка ефективності податкового 

планування суб’єкта господарювання. 

4 1 10 

5. Тема 10. Наукові дослідження у сфері податкового 

планування та мінімізації податкових ризиків. 

Теоретичний та емпіричний рівні наукових досліджень в 

оподаткуванні. Організація, методологія та методи 

наукових досліджень у сфері податкового планування на 

2 1 8 
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різних рівнях податкового менеджменту. Компоненти 

творчого мислення: їх застосування у процесі податкового 
планування та при мінімізації податкових ризиків. 

Інформаційне, матеріальне, фінансове та кадрове 

забезпечення наукових досліджень у сфері податкового 

планування та мінімізації податкових ризиків. 

 Разом за ЗМ 2 16 8 38 

 РАЗОМ 32 16 72 

 

5. Система оцінювання та вимоги 

 

Протягом семестру здобувач може отримати max. 60 балів, 40 балів виносяться на іспит. 

По поточному контролю здобувач може набрати бали за активність на лекційних та практичних 

заняттях, виявлення рівня підготовки здобувачів із зазначеної теми під час опитування, 

тестування, презентації індивідуальних завдань, вирішення практичних задач.  

При виставленні загальної оцінки за іспит враховуються результати навчальної роботи 

здобувача протягом семестру. 

 

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС 

Сума балів 

за всі види 

навчальної 

діяльності 

Оцінка  

ЄКТС 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового проекту 

(роботи), практики 

для заліку 

90-100 А відмінно    

 

зараховано 
82-89 В 

добре  
74-81 С 

64-73 D 
задовільно  

60-63 Е 

35-59 FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з можливістю 

повторного складання 

1-34 F 

незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

не зараховано з 

обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 
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